

# 五邑司徒浩中學

F.D.B.W.A. SZETO HO SECONDARY SCHOOL

校址：九龍藍田啟田道七號

電郵：[office@szetoho.edu.hk](mailto:office@szetoho.edu.hk)

電話：二三四零 五九一六

傳真：二三四九 六三七六

網址：<http://www.szetoho.edu.hk>

聯  
繫  
家  
庭  
February  
2022

## 工欲善其事，必先利其器

### BYOD 計劃

辛秋梅老師、袁永鍵老師

#### 計劃簡介

為有效提升學習效能，加強課堂互動，訓練同學自主學習能力，本校在各科課堂已引入電子學習元素，讓同學善用資訊科技以助學習。為讓同學進一步不受場地限制參與電子學習活動，本校已於上學年推行教育局「自攜裝置（BYOD）」電子學習政策，讓同學攜帶私人流動電腦裝置回校上課，在課堂上更主動積極學習。

#### 推行情況

本校於上年度中二級試行「BYOD計劃」，讓同學在課堂上及課後均能使用平板電腦學習。本學年則於中三級繼續推行，其他年級亦於不同學科加入電子教學元素，配合自攜電子學習裝置，以增加同學自主學習的能力和興趣，逐步讓同學掌握電子學習模式。

#### 資源配合

硬件方面，本校去年已成功申請「關愛基金」資助中小學生購買流動電腦裝置之項目，為符合資格申請者購買設備。現時校內已有超過六成同學使用個人流動電腦裝置學習，本校亦有再添置平板電腦，借予個別有需要的同學。軟件方面，為配合學科需要，本校增置不同種類的電子教學應用程式，並配合學習管理系統(LMS)，以管理學習材料、課業收發及記錄學習數據等，讓老師更容易掌握同學整體的學習情況。至於教師培訓方面，本校上學年曾邀請教育局「資訊科技教育卓越中心」派員到校支援及分享經驗，並輔以校本電子教學工作坊，以增加教師使用電子教學的能力及信心。本校亦成立了「教師電子學習組」，以在各科推展電子互動教學上給予意見及提供技術支援。

#### 成效與展望

本校科任老師大致已按科組要求，讓同學透過電子軟件在課前預習，並在課堂上使用多種程式進行電子教學。校內八成以上同學均認為電子學習能增加課堂趣味，讓他們可按照個人進度參與。整體而言，本計劃成效理想，來年度冀能於中二及中三級同時展開，使更多同學受惠。此外，新設立的「電子學習室」即將啟用，務求讓同學可在更舒適的環境中享受互動學習的樂趣。相信在家長及師生互相配合及支持下，同學能透過電子學習模式，適應新時代的轉變與需求。



# 老師的話

我記憶中  
的一位學生

## 甘國煒老師

我記憶中有一位學生，是個中一男生，個性溫文，上課時全神貫注，安靜聽課，偶爾露出青澀的微笑。他年紀稍長，但處處顯出初中生的稚氣，高中生的身軀卻盛載著小學生的純真心靈。他總是準時地、忠實地完成課業，令我至今也不時想起那張天真的臉。

兩年後，我任教中三，又與他相遇。那時，我早已聽聞這男生在短短一個中二學年內轉變了不少，判若兩人，因誤交損友而沾上不良嗜好，常常有家不歸。在校無心向學，只昏睡度日，屢欠功課。他已不是我印象中那內斂害羞的小男孩了。

沒多久，他退學了，在損友的荼毒下從事不良活動。

古語常給人不合時宜的感覺，但也有歷史常新者。「近朱者赤，近墨者黑」，擇友必須謹慎，多近益友，遠離損友，確是真理！



## 羅俊軒老師

司徒浩的學生給我的印象是活潑可愛，勤奮好學。談到「記憶中的一位學生」，我想起一個中四學生，我是他的班主任。他平日與人相處時總面帶笑容，樂於助人，常協助老師處理班務。雖然學業成績不算彪炳，但他會盡自己最大的努力學習，最終成功升讀大學。同學們，相信自己，定能達到目標！

SUCCESS

## 方素奇老師

那名同學初中時曾留級三年，在學校一直獨來獨往。升上高中，班上的同學雖與他沒太多交流，但卻很欣賞、佩服他。為什麼會欣賞、佩服一個留級三年的同學？那是因為他終於在失敗中汲取了教訓，開竅了，同學見證著他把別人口中的「立志」、「不懈」切實地付諸實行了。

他知道英文重要，便踏實地背誦英文單字，學文法，練口語，直至他的英文成績名列全班第一。後來，他知道中文也不能忽視，便把所有的文言虛詞解釋、字詞語譯背了；又學習作文、綜合卷的寫作策略，他還跟我分享他的溫習筆記。最後，這種種的付出和努力，讓他在公開試取得不錯的成績。他是我見過真的能堅持達成目標的少數同學。

## 鄧永全老師

還記得在司徒浩任教的第一年，中二級有一位學生每逢上數學課時總是目光散漫、魂遊太虛，好像對學習提不起興趣，他的成績當然也未如人意。

我本以為他是個懶散的學生。後來，經過數次傾談，才知道他多年來都習慣上課不聽講，下課後才開始自習，甚至會溫習到夜深，欠缺充足睡眠導致他上課時難以集中。這種習慣正正是他成績落後的原因。課後溫習固然重要，但如果只靠自習實在難以完全理解課本內容，而欠缺充足理解只會死記硬背，也難以內化及有效地運用所學知識。

做事勤奮以及懂得運用正確的方法實在是成功的不二法門。這名同學後來明白了上課聽講的重要，調節好作息時間，上課集中精神理解數學原理，結果成績果然大有進步！



## 季蕊老師

同學，是戰友還是競爭對手？

曾有一名學生，他成績不錯，但他並沒有驕傲，還不時在放學或小息時組成溫習小組，與成績稍遜的同學一起溫習。雖然花了時間教導同學，但實際上他在過程中鞏固了知識，釐清了錯誤概念。這不但令同學進步，自己的成績也不斷提升。

希望大家都能成為同學的戰友，互相幫助，一起面對學習上的困難。

FIGHT TOGETHER



## 樊凱琳老師



看着圖書館的角落位置，不期然想起一位女同學，她總是埋頭苦幹地翻着厚厚的英文字典，誓要找出教科書上每一個詞彙的意思。可惜，英文科統測成績未合乎她的預期，她失望得哭了出來。幸好，她得到老師的鼓勵和開解，開始放鬆心情學習英文，不再把英文書籍當作「學習」工具，而是按自己的喜好閱讀，堅持每星期閱讀一本英文漫畫，好好「享受」英文。派發成績表的那一天，她哭了，這次是開心的眼淚，英文科及格了！

同學，學習是循序漸進的過程，只要找到適合自己的學習方法，努力不懈，持之以恆，定必成功。加油！

## 黃詠芯老師

敏琦是給我留下深刻印象的同學。她是某年中三甲班的插班生，我任教她中國歷史科。由於她過往熟讀中史，所以對於一些國家歷史的問題有很深入的見解和認識，課餘時我們會討論相關議題。

後來，她在高中選修了歷史科，我們有緣繼續彼此的師生交流。在我眼中，她是一位用功、認真、勤奮的學生。她對於自己的目標，一直努力並沒有放棄。在她就讀高中時曾遇到不少學業及生活上的困難，她都會找我一起討論，詢問意見，我亦從中瞭解她不少。

畢業後，她就讀浸會大學傳理系（主修動畫），繼續實現自己的夢想。她還不忘回饋母校，擔任師友計劃的中文科導師，為學弟學妹提供不少迎戰公開考試的良方，亦在課餘協助老師舉辦不同活動，可見她確是同學的好榜樣。



## 馮家欣老師

他是一名樂觀開朗的同學，膚色黝黑，臉上常展露笑容。雖然他身形矮小，但無阻他發光發亮。他從小就學習功夫，每當他在舞台上大展身手時，台下都掌聲如雷，

令觀眾歎為觀止！這一切背後，他付出不少努力，鍛煉過程尤其辛苦，但他憑着堅忍的精神克服了這些苦楚。願與同學共勉之，面對困難時，要以勇敢堅毅的態度邁步向前。



# 運動體驗日

## 疫情下 「陸運會」 之變奏

### 2B 陳穎思

在陽光明媚的一天，我們參加了學校舉辦的運動體驗日。

校長致詞和升旗禮後，我們按老師的安排到二樓參加各項活動。即使我毫無體育細胞，但也充滿了幹勁！我和同學跟著遊戲卡上的順序逐一體驗不同的活動，每一個活動都非常有趣，在場還有學兄學姊照顧著我們，也有老師和我一起「作戰」，十分熱鬧呢！

雖然疫情下不能到大型運動場參加活動，但在學校能和老師及同學一起活動，也非常高興呢！



齊來玩電子閃避球，體驗擴增實境(AR)下的運動樂趣

### 3A 郭麗明

在疫情陰霾的籠罩下，同學們已經三年沒參加過運動會了。為了讓同學重拾做運動的樂趣，學校舉辦了「運動體驗日」，設計了與運動結合、富有趣味的遊戲項目。眾多項目中，我對盤球最感興趣，雖然我技術不過關，只繞過了六個紙板人，但是整個過程都充滿樂趣。期待下次能體驗更多不同類型的運動項目，在有益身心的運動中，找到屬於自己的快樂。



曼聯足球學校教練來校主持運動體驗日的足球活動

### 5A 何柳翠

疫情關係，我們學校舉辦了一個與以往不同的「運動會」。雖然場面不如以往盛大，但仍能感受到老師及工作人員的用心。體驗日中最令我難忘的是同學為了贏得十五個印章，積極參與各項活動的情景。此外，老師除了竭力確保活動順利進行外，亦「與民同樂」。看到老師和同學都很享受這次活動，真開心！相信這會是最難忘的一次運動會！



「拖拖拉拉」樂趣多



「你撐我，我撐你」，考驗耐力

### 5A 李文澤

今年的「陸運會」十分特別，第一次在校園內度過。和以往不同的是：我今年以一位工作人員的身份協助活動進行。我負責的運動項目是「你撐我，我撐你」，其實即是進行「平板支撐」。

按下計時器，七人一組的「你撐我，我撐你」隨即開始，既有同學又有老師參加，他們都努力堅持著，當有同學快將放棄時，在旁的同學便會為他打氣，氣氛絕不遜於以往的陸運會，極大多數同學都能完成支撐一分鐘的目標！一個個同學和老師從我手中接過蓋好印章的記錄紙，他們都表現得心花怒放，我也樂在其中！



「武林論英雄」，舒筋活絡



師生齊來「眼明手快」



「行運一條龍」熱血沸騰



足球小將勇闖關

# 其他活動花絮

## Kinball體驗日

### 1A 劉芷晴

這次的Kinball體驗日令我十分興奮。導師講解完畢，便帶我們到操場試玩，無論場上場外的同學都玩得、看得熱血沸騰。體驗過後，很多同學依依不捨地離開，很想再玩一次。真希望以後能多點這樣的活動！



同心協力玩Kinball

## 導航計劃——訪問學弟學妹

### 4A 林芷妮



透過訪問加深對學弟學妹的瞭解

參加計劃，我很希望藉着這個機會認識不同的人和事，亦期望藉此挑戰自己。透過訪問，我不但達成所望，還學會如何做好一個帶領的角色。我很期待之後導航計劃的其他活動。

## 『正向思維』歷奇訓練日營

### 4B 卓家琳

參加了這個日營，我獲益良多，明白到團隊合作的重要。活動過程中，有不少任務都需要和同學合作才能完成。記得有一個環節是要爬上一座巨人梯，再敲響銅鐘才算完成，這個任務非靠團隊合作沒法完成，而且它還能提升我們的解難和處事能力。



挑戰自我，齊心協力向上爬

## 扶康會賣旗活動

### 5A 甄津蝶

這是疫情肆虐以來，我第一次參加義工活動。在賣旗過程中，遇到不少善心人士捐款支持，更有街坊對我說「加油啊！」等鼓勵的話語，令不善與人打交道的我深受鼓舞，逐漸打開心扉。而且，一想到能幫助有需要的長者，馬上士氣如虹，努力賣旗！



出發賣旗前大合照

## 紅十字會「戰區90」探索活動

### 5C 周英濠

這活動令我體會到生活在戰亂中的可怕。當地人每天都過得膽戰心驚，天天看着家附近的建築被炮彈摧毀，附近的居民越來越少，真是令人髮指！他們無時無刻都擔心炮彈會否突然落在他們身上，想逃，卻又無處可逃，生命懸於一線。這令我深切感受到自己能出生於沒有戰爭的和平國度，實在十分幸福。



90分鐘不尋常的旅程

令同學對戰爭有更深刻的體會

## 『Teen晴計劃』長者探訪活動

### 3A 宋芷嫣



為長者送上關懷

我總共探訪了六戶人家，其中探訪了一位老婆婆，她的家鄉和我是一樣的！我和她閒聊了一些家鄉的趣事，過程十分開心。探訪獨居老人這活動真的很有意義，讓我明白獨居老人生活的困難。

## 『4G青年義工領袖計劃』訓練日營

### 4A 李倍欣

訓練日營讓我印象最深刻的是「搵阿婆」這活動。通過一連串任務，阿婆「離家出走」的謎團逐步解開。從遊戲的每個部分到最後的分享感想環節，我學會了聆聽、合作、有商有量……這是個促進我成長的好活動！



無懼痛楚，齊心走過卵石路

## 參觀單車館

### 5A 鄭志華

這活動令我明白職業場地單車選手訓練過程的艱辛，亦令我瞭解場地單車看起來組裝簡易，但由於它較平常的單車少了煞車系統、響鈴等，要習慣還是比較困難。此外，單車館的貴賓室亦令我大開眼界，室內寬廣的玻璃窗能把館內全景盡收眼底，單車比賽的一幕幕精彩時刻都能一覽無遺。



一嘗成為場地單車手的滋味

## 神射手籃球賽

### 5B 楊奕詩

作為「三分神射手」活動中為數不多的女參賽者，我十分緊張。第一輪比賽中，對手是一名男子籃球隊的隊員，這讓我瞬間產生了壓力。經過一番激烈的對決，最後我還是被他一記

「穿針」擊敗了。雖然我最後未能晉級，但這次的經歷讓我發現自己的不足。雖然三分球不是我的強項，但「鍥而不舍，金石可鏤」，我相信藉著百折不撓的精神和不斷的練習，終有一天我能戰勝強敵。



球場上爭奪「神射手」榮譽

## 高爾夫球體驗日

### 6A 楊樂瑤

我很高興能透過是次活動接觸高爾夫球。從前看着球手輕盈地把球杆一揮，球便準確入洞，動作行雲流水，讓我誤以為它很簡單。當自己實際操作時，卻發現原來每個姿勢、力度和動作也十分講究，稍有偏差球便會偏離軌道，別具挑戰。



同學揮杆，大展身手

# 五邑工商總會百周年會慶

香港五邑工商總會

100

第三十二屆年會流傳不息

## 4A 杜梓鈺

時光如白駒過隙，世事如白雲蒼狗，不知不覺五邑工商總會成立已有百年。百年間歷經風雨，但風雨不能阻擋總會貢獻社會的鴻志，反而是一種磨礪，使總會更堅定地推動各項福利事業，嘉惠良多。

作為其中一位受惠的學生，我提筆寫下了對總會最真誠的祝賀。當我得知自己的祝賀標語獲得百周年會慶標語設計比賽的冠軍時，真是既驚且喜！我懷揣著對總會的感激，登上領獎台，感謝總會這些年來積極興辦學校，惠及我等莘莘學子。

百年，從前覺得它只能給人帶來冗長、守舊的感覺，但在總會一直默默耕耘的路上，我卻看到了它活力充沛、年輕有為的一面——久經風雨後所擁有的無畏前行之勇氣及無限的創造力。



教育局局長楊潤雄JP蒞臨主禮，予以祝賀



花炮一聲響，邁步新里程



本校同學勇奪佳績，與有榮焉

## 五邑工商總會百周年會慶 標語創作比賽得獎作品

### 亞軍

5A(2020-21) 楊樂瑤

春風化雨一百載，  
作育英才溢光彩。  
匡老扶幼展大愛，  
師生攜手建未來。

### 冠軍

3A(2020-21) 杜梓鈺

十年栽培成良材，  
五邑樹人有百載。  
學塾佳譽冠亞洲，  
桃李芝蘭滿四海。

### 季軍

5B(2020-21) 何采瑜

五邑創校近百載，  
歷經風雨時代改。  
不忘初心精神在，  
同舟共濟放光彩！

# 家長教師會2021-22

## 會員大會暨家長教師交流會

家長教師會2021-22年度會員大會於2021年10月29日晚上舉行，是次活動有94位家長參加。首先由主席關澤強先生致歡迎辭及作活動報告，司庫梁靜儀女士宣讀財政報告。會上無異議通過了活動報告和財政報告。接著由陳麗儀校長致送紀念品給2019-20年度家長委員周旰穎女士及梁靜儀女士，並向各位家長委員作出的貢獻表達謝意。

接著由家長校董選舉主任宋國章副校長主持家長校董選舉，本年度有兩位家長校董候選人。選舉結果為關澤強先生當選家長校董，陳海娟女士當選家長替代校董。

小休後，由陳麗儀校長主持交職禮，2021-22年度家長教師會家長委員包括陳海珍女士、羅佩詩女士、李雪梅女士、梁嘉麗女士及關澤強先生。教師委員包括宋國章副校長、周碧霞老師、陳敏中老師、何善明老師及余佩蘭老師。

會後家長與教師在有蓋操場茶聚，家長藉此機會向班主任及任教老師瞭解子女的學習情況，大家互相交流管教心得、分享經驗，茶聚至晚上八時三十分圓滿結束。



2021-22度家長教師會委員與陳麗儀校長合照



家長投票選出家長校董



2021-22年度第一次委員會會議



家長與老師交流心得

## 中六畢業生多元出路簡介會

本年度家長教師會與生涯規劃組合辦的「中六畢業生多元出路簡介會」已於2021年10月30日（星期六）上午順利完成。是次簡介會於本校禮堂進行，共有四十多位家長參加。

簡介會先由生涯規劃組主任陳敏中老師向家長及同學解釋本地各大專院校不同學系的收生條件及外地升學途徑，讓家長充分瞭解資訊，以便日後協助子女作出合適的選擇。小休後，再由中六級班主任與家長會談，因應每個學生在校情況及其升學意願進行交流，讓家長進一步掌握子女的情況，以便及早策劃。



班主任解答家長及同學生涯規劃上的疑難



崇德勤行 進德退思



陳敏中老師向家長及同學講解升學資訊

## 活動預告

時間	活動	內容
2022年3月	親子樂悠悠 / 工作坊	親子一日遊 / 工作坊
2022年4月	親子烹飪班	親子烹飪
2022年5月	中三選科簡介會	中三選科介紹
2022年5月	親子工作坊	工作坊
2022年8月	中一迎新日家長全接觸	介紹家長教師會資料及活動
2022年10月	高中與大學聯招簡介會	講解高中課程與大專收生之關係及介紹大專收生要求